



## 向爱岗敬业的人们致敬!

本报记者 马凌云 朱 云 胡宗元 徐 浩 李梦琪 朱惠莉

编者按:春节,是我国的传统节日,也是亲人团圆、朋友欢聚的美好时光,但却有一些人坚守岗位,辛勤工作,无私奉献,用自己的劳动换取了社会的安宁,用自己的爱心赢得大家的幸福。请让我们举起手,向各个岗位上爱岗敬业的人们致敬!

### 守护平安的铿锵警花

春节是一年当中最重要的节日。忙碌了一年的人们都会选择与家人、亲朋团聚在一起,唠唠家常、做顿美食,分享着一年来的喜悦与收获。

在县公安局110指挥大厅,有这样一群女警,她们身着警服、昼夜忙碌,一年365天,日夜坚守在繁重而又紧张的110接警岗位上,守护着一方平安。走进110指挥大厅,听到的是此起彼伏的电话铃声,全县所有的报警电话,全部都要打到这里,这些女接警员每天平均要接到200多个报警电话,春节期间更多,同时还担负着情报信息分析研判、视频侦查、视频巡逻巡检,以及重大突发事件的指挥调度等多项工作重任。正是她们的日夜坚守,才使得遇到困难的群众得到及时救助,使得违法犯罪嫌疑人及时落入法网,使得一大批案件迅速告破。

县公安局110指挥中心调度



科民警梁潇月是一名来自四川省南充市的川妹子,她2015年6月毕业于南京森林警察学院,同年8月进入县公安局工作,2016年4月调整到县110指挥中心工作。她凭借强烈的责任心、严谨的工作态度,累计接听群众报警电话5000多次,形成派警记录8000多件,处理重大警情300余起,成功劝阻、解救轻生人员多名,出色地完成了各项接处警工作任务,荣获县公安局嘉奖一次,被评为

2017年度全县十佳政法卫士,春节前刚刚获评第二届“涟水最美警察”。

梁潇月告诉记者,作为一名指挥调度民警,除了要学会在复杂多变的警情中抓住报警内容关键词、判别警情性质外,还要规范使用接警用语、内容是否全面、记录是否详细等,及时督促处警单位通过警务综合服务平台流转。

2月9日19点56分,中心接到电话:成集镇某饭店发生火情,该中心立即指令余圩派出所前往处置,同时立即联系县消防大队,了解到饭店人员在操作油锅时不慎引发电线着火,该中心立即联系供电部门关闭电源,避免了险情的扩大和蔓延……

据统计,从大年三十到正月初六上午九点,县110指挥中心共接到各类电话9347个,经过仔细筛选,整理出有效警情1956个,已经全部处理到位。

### 默默呵护城市的美丽

大年初一的凌晨,环卫工人沈建梅就已经到自己负责的路段——常青路开始清扫垃圾。

“春节期间,到户外游玩的市民大量增多,特别是公园、广场及附近路段人流量比平时多出好几倍,市民游玩过后留下的各种垃圾也成倍增长,给我们增加了不少的工作量,这个时候可以说是我们一年中最忙的时刻了。”沈建梅向记者介绍说。

由于她自己负责的这一段地处繁华路段,又紧邻五岛湖公园,垃圾多,工作任务繁重,为了赶在大家出来玩之前将街道打扫干净,为广大市民营造一个干净整洁的环境,沈建梅这几天每天都早早出门清扫。

沈建梅2013年进入县环卫公司,已经6个年头了。

沈建梅回忆刚开始从事环卫工作时,感慨不已:真的很辛苦、脏、累、偶尔还不被人理解……每天凌



晨5点开始,地毯式地开始清扫,跟同组的人一起,开始一天的工作,扫、装、运。第一遍把自己负责的路段每一个角落清扫一遍后,然后再巡视,遇到车底下的、绿化带角落里的垃圾,她都仔细地打扫干净,扫不到的就用手扒出来。

“除夕夜晚,街道上几乎到处都是烟花爆竹的纸屑,为了清扫烟火垃圾,我们一刻也来不及休息,当天晚上一直扫到23点,扫烟花扫得腰

疼、肩膀酸。但是看到整洁的马路,靓丽的市容,还是打心底里感到高兴和满足。”沈建梅笑着说道。

“在工作中度过各种节假日,已经成为一种习惯。我干这个工作有6年了,虽然过年过节不能陪家人,但既然选择了这份工作,我就会尽心尽力地做好。”从沈建梅质朴的话语里,看到了她对环卫工作的坚守和热爱。

宁愿一人脏,换来万家洁。事实上,整个春节期间,在县城城区有近百名像沈建梅一样的环卫工人,默默坚守在自己的工作岗位上,用他们的双手守护着我们这个城市的美丽,让归家的游子、出行的市民享受着城市的整洁环境。

说起自己的新年愿望,沈建梅希望,市民朋友们不要乱扔垃圾,尽量将垃圾入桶,不随地吐痰,珍惜环卫工人的劳动成果,共同爱护环境。

### 确保春节期间用电稳定

2月5日,大年初一,伴随着一路“噼里啪啦”的爆竹声,记者来到国网涟水县供电公司,对春节期间坚守岗位的工作人员进行采访。

供电公司配电运检班班长汪洋值班。他从1999年9月参加工作以来,始终致力于电力生产一线的工作,在配电线路领域作出了杰出的贡献,在配电线路故障查找、断路器开关操作以及工具改进等多个方面取得了优异的成绩,先后荣获“江苏省劳动模范”“全国劳动模范称号”“苏电工匠”等荣誉称号。

在汪洋的带领下,记者来到了配电运检班,4位正在值班的小伙子正坐在各自的电脑前忙碌着。“我们配电运检班现在共有18个人,被分成4组,春节期间每组值班两天。现在你看到的这4位同志,他们从三十晚开始值班,到大年初二的早上八点结束。”汪洋指着



贴在门口墙上的值班表说,“他们在值班的48小时期间必须在岗位上,是不能回家吃团圆饭的,昨天晚上,大伙儿只能泡方便面充饥。”

记者仔细看了下排班表,汪洋应该在2月8日值班,而不是今天,他解释说:“虽然排班的时候,我被排在大年初四至初七,不过作为班长,我还是每天过来准时上班,这样也方便班上的各项工作能更好运转。”

“我从1999年开始参加工作,19年来,年年参加春节值班,从没

断过。由于春节期间,外出打工的人回来了,全县的用电量会有很大涨幅,这时候最容易发生供电问题。特别是在2014和2015这两年,涟水新建了许多住宅区,虽然购房者都已经正常入住,但整个小区用的都是临时用电,春节期间,那几个小区电缆轮番出故障,我们配电运检班经常全员出动,抢修一整夜。”汪洋笑着说,“2018年,县政府为了保障居民用电,跟开发商及有关部门多次协调,大力推进了新建小区‘临时用电转正’工作,全县的供电故障率明显降低。”

汪洋看笑着说:“家里人都很支持我们的工作,即使不能回家一起吃团圆饭,他们也不会抱怨的。我们公司的服务宗旨是‘你用电,我用心’,现在坚守岗位的不仅是我,公司其他岗位都在严格执行24小时值班制度,人员、物资、车辆在节日期间全部到位,确保春节期间稳定用电。”

### 他们与死神赛跑

当万家灯火家人团聚的时刻,当辛苦忙碌一年终于得以休整的时候,有一群人依然坚守在岗位一线,每天都和死神赛跑,他们就是急救天使——县人民医院120急救中心医护人员。为了让市民过上安心年,这群平均年龄还不到30岁的年轻人很多已经不是第一次放弃和家人团聚的时光。

“铃铃铃……”“您好,县人民医院120急救中心!”农历正月初一,记者走进县人民医院120急救指挥中心,中心里的电话声此起彼伏,电话接线工作人员正根据电话内容迅速在电脑上操作着。“上海路有人昏倒,请立即出车”,一接到任务的医生薛峰和司机、护士三人小分队熟练地跳上车,发动起来,迅速地朝目的地驶去。

“随时可能接到120指挥平台的指令,我们得在3分钟内启动车辆出发,尽可能快地赶到患者所在地。”薛峰说,“我们都说自己是和时间赛跑的人,工作强度高,因为哪怕晚1分钟,患者的生命都有可能抢救不回来了。”



薛峰从事医疗工作2年,调来急救中心一个多月了几乎没怎么回过家。虽然辛苦,但是每次看到患者被抢救成功,看到家属们开心的样子,他心里就能感到浓浓的暖意。

记者了解到,今年春节期间,突发心脑血管疾病的老年人增多,而醉酒受伤和燃放鞭炮造成的炸伤比往年有所减少,很多老人行动不便,晚上八点,窗外喧嚣热闹的鞭炮声还在响着,120里的医护人员仍在路上不停奔波,他们正用“与死神赛跑”这样的特殊方式迎接新的这一年……

这让他们工作变得更辛苦。

“我们是3人一组值班,一位司机,一位医生,一位护士。”薛峰介绍道,每次出诊,有些患者住在高层,长担架放不进电梯,就只能楼上楼下地搬运,这可是一项体力活,有时只能背着患者下楼,能想的办法都想了。“难得薛医生了,他作为小分队里唯一的医生,不仅要抢救,更要做力气活。”和薛峰同行的护士为他竖起了大拇指。

“今天急救中心站已经出诊快30趟了,不知道为什么,越到饭点的时候就越忙,大家都来不及吃上一口热饭。”薛峰告诉记者,能按时吃上一顿热乎可口的饭菜,就是大家的新年愿望。

晚上八点,窗外喧嚣热闹的鞭炮声还在响着,120里的医护人员仍在路上不停奔波,他们正用“与死神赛跑”这样的特殊方式迎接新的这一年……

### 把每一位旅客安全送到家

今年44岁的周伯宁,1998年从黑龙江退伍回来后就成为县公交公司的一员,如今已有21个年头。二十一年里,周伯宁先后在巡察、安全管理、站务管理等岗位上工作过,现在主要负责售票、检票、车辆调度等工作。

每到春节,都是车站最忙的时候,周伯宁丝毫不敢松懈。除了逐个检查灭火器是否合格,还要在安检处查看是否有违禁品。

“春运期间,人流量越多,工作量越大,就越不能有丝毫马虎。”周伯宁目不转睛地盯着安检机监视屏幕,观察着通过传送带的一件件行李物品,对进站的每一名旅客及携带的全部行李进行安全检查,防止旅客将刀具、易燃和爆炸物等危险品带上车。在安检机监视屏幕上看



广大旅客出行得更安全,必须逢包必检,一份安检,十分安全。”

值得一提的是,周伯宁的妻子也是车站的一线工作者,1999年两人在车站相识、相恋,2000年喜结连理。多年来,两人都是一起上下班,从在车站工作的第一年就开始在春节坚守岗位,两口子都已经习惯了,唯独对女儿有些愧疚。从女儿刚会走,周伯宁就将女儿送去了托儿所,等上学了,又将女儿一个人锁在家里。“女儿是逢年过节放假有时间,但逢年过节是我们最忙的时候,从小到大陪伴她的时间都太少了,过年这几天也是让她一人待在家里,肯定是舍不得的,但是既然选择了这份工作,那就需要做好本职工作,把每一位旅客都安全送到家圆,也是在给孩子做个好榜样。”

### 与他们在一起的第六个新年

春节期间,县福利中心里张灯结彩,大楼里窗明几净,暖意融融,楼道里特意挂上了红灯笼、中国结和年画,充满着温馨和喜庆色彩。活动室内,老人们一个个正穿着新衣服、新裤子、新鞋和工作人员围坐在一起吃水果、嗑瓜子,聊天看春晚重播,热闹非凡。

热闹的背后,是后勤人员的坚守。对李凯而言,是肩上的责任。每天的工作量也随着假期的开始有增无减,正月初五,记者找到李凯时,他刚值完紧张而忙碌的一天班。

1975年生的李凯是土生土长的涟水人,6年前进入县社会福利中心工作,现担任后勤部主任。记得刚到县社会福利中心时,中心成立不久,那会儿中心的电线线路老化受损,晚上院内一片漆黑。了解大概情况后,李凯立即进入状态,努力改善老人们的居住条件。就这样,在这个平凡而又特殊的岗位上,李凯6年如一日地全心全意照顾着来自全县四面八方的鳏寡老人和孤儿,把特别的爱,献给了这



样一群特别的人,让他们不再孤独。

为确保福利中心的老人儿童过一个安定、祥和的春节,李凯特别注重安全保障措施,坚守24小时值班制度。年三十早上八点,李凯从排查安全隐患开始一天的工作,挨个检修老人卧室、厨房、楼梯通道、照明设施、电器设备,防止发生安全事故。

午后,老人们午睡后,在护理员的

组织下开始活动,而忙到这时的李凯匆匆吃几口饭,赶忙再抽时间细细询问老人们有没有空调不工作、热水不及时等问题,如果有,他马上记下,再通知人员检修。这样一个值班日,是县社会福利中心常见的一个剪影。

李凯介绍到,虽然有些老人们可能无法感受来自亲人的关爱,但他会尽全力让老人们过一个祥和的春节。春节前夕,福利中心为每位老人发放了慰问品,并且采购了很多老人们爱吃的食物,比如各类干果、水果、饮品等等,此外,还精心准备了年味十足的年夜饭,营养荤素搭配,色香味俱全,让老人们感受福利中心这个大家庭的温暖。

虽然不能和家人一起过春节,但李凯心里仍感觉很温暖。“对于这里老人、孩子而言,我们就是家人”。李凯感慨说道,“感谢社会各界的关怀,春节前夕收到了很多救助物资,给孩子们过春节提供了保障。我们累点、苦点没关系,只要老人们开心就好。”